

ПЯТНИЦА
18
АПРЕЛЯ
1941 года
№ 48 (921)

Салганская ПРАВДА

Год издания 6 й
УСЛОВИЯ
ПОДПИСКИ:
на 1 мес. 75 к.
на 3 " 2 р. 25к.
на 6 " 4 р. 50к.

Орган Салганского района ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

Не медлить с проведением случной кампании

После постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР «о мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах» в районе значительно улучшилось дело животноводства. Увеличилось количество ферм, поголовье в них.

XVIII Всесоюзная партийная конференция поставила задачу в 1941 году увеличить поголовье крупного рогатого скота на 19 процентов, в том числе коров — на 24—25 процентов, овец и коз — на 23—24 процента, свиней — на 38 процентов и лошадей — на 9—10 процентов.

Выполнять решение XVIII партконференции по увеличению поголовья скота на фермах колхозов мы можем и должны в основном за счет приплода. Отсюда и встает вопрос, чтобы как можно успешнее провести случную кампанию.

За эту важную и ответственную работу по-деловому взялись в колхозе им. Калинина (зав. случным пунктом т. Щербакон). Здесь уже покрыто 22 конематки и 18 из них имеют признаки жеребости. Большую работу провел зав. случным пунктом сельхозартель «17 лет Октября» т. Быков. Из 30 годных к расплоду конематок покрыто 18. Половина конематок покрыта и в колхозе «Искра».

Однако в целом по району случной по конематкам дело обстоит неудовлетворительно. Из 1387 конематок покрыто пока только 317. В колхозе «Красный боец» из 26 годных к расплоду конематок покрыто всего шесть. В сельхозартели «Трактор» (председатель т. Коновалов) из 16 конематок покрыто две конематки. А в колхозе «Память Ильича» по беззаботности председателя

артель Короткова случку еще не начали.

Ничем не отличились от колхоза «Память Ильича» и сельхозартель «Красный восход» (председатель Грязнов), им. Дзержинского (председатель Башев). Здесь так же не приступали к проведению случной кампании.

Плохо случкой и по коровам. По всем колхозам района покрыто лишь 28 голов.

Лишь в немногих колхозах, («Красный ударник», им. ОПУ, им. Калинин), сравнительно неплохо проходит случка овец. В остальных же колхозах о случке овец по-серьезному не думают. Так, например, обстоит дело в сельхозартелях: «Трактор», им. Сталина, им. Крупской и в большинстве по району сельхозартелях.

Чтобы получить хороший приплод молодяка жеребят, телят и ягнят, надо вовремя и хорошо провести случную кампанию, не допускать медлительности. Не допустить самоотсека, а организовать это дело.

Случную надо организовать так, чтобы она послужила улучшению породистости скота в нашем районе. А для этого следует использовать самых лучших производителей. В колхозах района есть хорошей породы жеребцы, быки и бааны, но улучшение породистости скота идет медленно. Это надо учесть сейчас.

Сейчас особенно хорошим должен быть уход за производителями. Надо проследить, чтобы на одной конематке, овцематке, годных к расплоду, не осталось холостыми. При этом условии будет полная гарантия, что наш район план развития животноводства в 1941 году не только выполнит, но и перевыполнит.

ШИРЕ ПРЕДМАЙСКОЕ СОЦСОРЕВНОВАНИЕ

Обязательства актива Болховского сельсовета

16 апреля в с. Болховском проходило совещание актива, на котором обсуждался ход подготовки колхозов к весеннему севу.

Совещание выяснило, что в колхозах Болховского сельсовета подготовка к весне идет медленно. Ни один колхоз к севу не готов. В сельхозартели «Красная дубрава» плохо поставлено дело с организацией труда в звеньях, не выполнен план по заготовке золы, птичьего помета, навоза. В колхозе им. Дзержинского не готовы к севу конь и семена.

Включаясь в предмайское социалистическое соревнование, совещание актива взяло обязательство положение с подготовкой к весне исправить в ближайшие дни. Полностью заготовить местные удобрения. Особое внимание обратить на семена и коня. К 1 мая на 60 процентов выполнить финан II квартала.

Д. Иванов,
председатель сельсовета.

В соревнующихся колхозах

На днях соревнующиеся колхозы «Красное знамя» и им. Молотова проводили взаимопроверку готовности к весеннему севу.

При проверке оказалось, что в колхозе им. Молотова полностью и доброкачественно отремонтирован сельхозинвентарь, лошади средней убитости, семена хранятся в хорошо оборудованных складах. Агропланы и производственные планы составлены.

Но есть в артели и недочеты. Так семена овса, проса, ячменя, чечевицы, вики подлежат повторному анализу, ремонт повозок только начался.

В колхозе «Красное знамя» плохо обстоит дело с семенами. Яровая пшеница рослая, чечевица сорная, не хватает семян вики, конопля. Совсем нет семян клевера.

Развертывая предмайское социальное соревнование, правления колхозов обещают весенний сев встретить полной подготовкой.

Д. Павлычев.

Приступили к протравливанию семян

Отвечая на призыв членов колхоза им. МОПРа, колхозники сельхозартель «Пржектор» включились в предмайское социальное соревнование.

14 апреля здесь приступили к протравливанию семян пшеницы сухим способом. На ряду с этим в колхозе ремонтируют летние повозки, подготавливают вальки, постройки и т. д.

День первого мая сельхозартель «Пржектор» встретит полной готовностью к выезду в поле.

В. Каинов.

Декада таджикского искусства в Москве

12 апреля в Москве в филале Большого театра СССР показом оперы «Шурше Восе» («Восстание Восе») открылась декада таджикского искусства.

13 апреля Таджикский Государственный театр оперы и балета показал музыкальные представления «Лола» («Тюльпан»), а 14 апреля — оперу «Ковая Охавгар» («Кузнец Кова»).

На спектакле «Лола» присутствовали гг Сталин, Молотов, Микоян.

С сессии районного Совета

15 апреля 1941 года в помещении партбилета состоялась VII сессия районного Совета депутатов трудящихся. Председательствовал на сессии депутат т. Зайцев.

Порядок дня сессии: отчет об исполнении бюджета в 1940 году и утверждение бюджета на 1941 г.

О состоянии торговли в районе.

По первому вопросу сделал доклад заведующий финансовым отделом депутат т. Клыгин и содоклад председатель бюджетной комиссии депутат тов. Антонов.

В своем докладе тов. Клыгин говорит о том, что в 1940 году выполнение бюджета, по сравнению с 1939 годом, имеет значительное улучшение. Всего бюджет выполнен: по доходам — на 99,7 процента и по расходам — на 98,6 процента. Но эти успехи еще недостаточны. Работать мы могли бы во много раз лучше.

После доклада развернулись оживленные прения.

Первым выступил ревизор-контролер райфинотдела тов. Аксенов. Он говорит, что в ряде организаций плохо поставлен учет. В райздраве, райзо учет запущен, вследствие чего имеются большие растраты.

Выступали в прениях депутат т. Щурков, прокурор т. Мошков,

врач Салганской амбулатории т. Крылова, заведующий конторой заготовлен т. Рабов, депутат т. Шишов.

Депутаты единодушно утвердили отчет об исполнении бюджета за 1940 год и утвердили бюджет на 1941 год, выразившийся как по расходам, так и по доходам в сумме 3004,4 тысячи рублей.

О состоянии торговли в районе сделал доклад председатель райпотребсоюза т. Толченков.

Выступавшие в прениях указывали, что торговля в районе проходит крайне неудовлетворительно. Бывший председатель райпотребсоюза т. Вильдяев и заведующий торговым отделом т. Карманов торговыми организациями руководили слабо, в результате чего план товарооборота в 1940 году выполнен только на 83 процента. В райцентре и в некоторых других сельпо до сих пор нет соли и т. д. Плохо идет дело с заготовками.

Сессия районного Совета депутатов трудящихся обязала заведующего торговым отделом т. Карманова и председателя райпотребсоюза т. Толченкова коренным образом торговлю в районе перестроить и добиться выполнения планов товарооборота, как квартальных, так и годового на 100 процентов.

Будем иметь по 4 оборонных значка

Небольшой период времени отделяет нас от очередного призыва в ряды РККА. Сейчас мы, призванники, должны повседневно изучать военное дело, упорно работать над собой и честно трудиться на своем посту, чтобы быть в любую минуту готовым на защиту нашей любимой родины.

Включаясь в предмайское социальное соревнование, мы,

призывники, берем обязательство ко дню призыва в РККА иметь по четыре оборонных значка, закончить изучение истории ВКП(б), повседневно заниматься физкультурой и спортом.

Взятое обязательство мы с честью выполним.

Призывники
В. Коржов,
В. Пичугин.

По району

Лекции о В. Маяковском

В связи с одиннадцатой годовщиной со дня смерти великого поэта В. В. Маяковского 14 апреля в парткабинете с. Салган была прочитана лекция о его жизни и дея-

тельности. Желю читал преподаватель средней школы т. Сулоев.

В этот же вечер лекцию о Маяковском прослушали и колхозники с. Китова в своем клубе.

Продано 30812 блюд

Столовая Салганского сельпо за первый квартал 1941 года изготовила и продала 30812 блюд, на сумму 45263 рубля.

Кроме того, оборот буфета за квартал составил 35202 рубля.

В Разживин.

Большой спрос на товары

Из года в год растет материальный уровень трудящихся нашего района. В связи с этим повышается и спрос на товары широкого потребления. Только в одном раймаге за первый квартал 1941 года продано товаров более чем на сто тысяч рублей.

На 58511 рублей продано хлопчатобумажных, шерстяных и трикотажных изделий. Готового платья продано на 20864 рубля, кожаной обуви — на 9125 рублей, резиновой обуви — на 4333 рубля и т. д.

А. Копков,

бухгалтер РПС.

Трудящиеся Монгольской Народной Республики приветствуют руководителей партии и Советского правительства

14 апреля состоялась общегородской митинг трудящихся города Улан-Батор, на котором присутствовало около 15 тысяч человек. С большим подъемом митинг заслушал сообщение секретаря ЦК Монгольской Народной Революционной партии Цевдербала о заключении Пакта о нейтралитете между СССР и Японией и о подписании Декларации о взаимном уважении территориальной целостности и неприкосновенности границ Монгольской Народной Республики и Маньчжоу-Го.

рачо приветствует эту новую блестящую победу сталинской политики в мара.

По поручению митинга Президиум Малого Хурала, Совет Министров и Центральный Комитет Монгольской Народной Революционной партии послали приветственную телеграмму Великому Сталину и главе Советского правительства тов. Молотову.

Многочисленные митинги трудящихся проходят по всей Монгольской Народной Республике.

(ТАСС)

В своей резолюции митинг го-

ОТЧЕТНО-ВЫБОРНЫЕ СОБРАНИЯ В ПЕРВИЧНЫХ ПАРТОРГАНИЗАЦИЯХ

Успокаивающая оценка

Отчетный доклад секретаря парторганизации при райзе т. Машанина был насыщен победами и достижениями коммунистов райземотдела. Докладчик рассказывает, что парторганизация за отчетный период провела большую работу по оказанию помощи колхозам в организации и проведении сельскохозяйственных работ 1940 года. Коммунисты много работали над повышением своей деловой квалификации и изучением Краткого курса истории ВКП(б). Так члены ВКП(б) т.т. Щурков, Лозгачев изучили и законспектировали все 12 глав Краткого курса, Юдачев, Боженкина изучают 7 глав и т. д.

Агроном райзо т. Новиков за большую работу по севооборотам выдвинут кандидатом на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку. Производственной и политической работе членов и кандидатов ВКП(б) т. Машанин дал очень высокую оценку. Прямо «гром победы раздавался».

Не сказал одного т. Машанин: что в райзо, на глазах парторганизации орудовал ныне осужденный антисоветский элемент — агроном Псаев, что там подвизался проходимец Савин, что там укрывался вредитель Подшивалов. Не было подчеркнуто того, что в колхозах района агропланы составлены всего лишь в 75 звеньях, а 180 звеньев и до сих пор их не имеют. В 1941 году агрономы райзо должны были в шести колхозах вести подготовительные работы по введению правильных севооборо-

тов, но эта работа проводится только в трех колхозах.

Что составление производственных планов проходит медленно. Плохо в районе с подготовкой семян. Наконец то, что в колхозах района медленно происходит доведение планов по урожайности до бригад, звеньев в на животноводческих фермах по надюю молока, приросту молодняка и т. д.

Что только за первый квартал 1941 года на свиноводческих фермах пало 106 голов молодняка, в районе насчитывается более 260 сбитых лошадей, абортывало 170 кончаток.

Обо всех этих недостатках говорили в прениях по докладу. Об этом говорил агроном т. Юдачев, зоотехник т. Волков, агроном т. Новиков и др. Говорили в прениях о плохом руководстве комсомолом, о том, что плохо выполняются партийные поручения. Часто одному коммунисту дают непомерно много поручений, а другим ничего не поручают. Не самокритичный доклад пополнился в прениях.

Нельзя отнимать достигнутое парторганизацией райзо, о чем говорил докладчик, но учитывая все ошибки, недостатки парторганизации, нельзя согласиться с той оценкой, какую дал собрание по отчету. Можно ли считать удовлетворительной работу при перечисленных (далеко не полно) выше недостатках? Нет, неудовлетворительной оценки заслуживает работа парторганизации райзо.

Н. Ермошин.

Ни проехать, ни пройти

Большие неудобства переживают ряд наших колхозов с наступлением весеннего паводка. Дело в том, что очень много мостов через овраги и протоки или совсем уничтожены, или требуют коренного ремонта.

Вот, например, у села Екате-

риновки каждую весну через овраг ни пройти, ни проехать. Об этом знает и дорожный отдел района и все другие организации, но никто никаких мер не принимает.

М. Водопьянов,
секретарь исполкома сельсовета

Семья и школа

Цветущее будущее принадлежит детям. Велика и благородна задача воспитать этих будущих строителей коммунизма в духе любви к родине, любви к труду, воспитать в детях мужество, отвагу, высокую культуру, преданность партии Ленина — Сталина — все то, что определяет советского гражданина.

Воспитание молодого поколения есть дело не только школы, но и семьи и всей советской общественности.

Какую важную роль играет в воспитании детей семья стоит вспомнить бессмертный образ бабушки Герского, произведение Корolenko «В дурном обществе». Примеров положительного и отрицательного характера влияния семьи на воспитание детей можно видеть каждый день.

Ведь не редкость еще, когда в семье, где не искоренены старые пережитки, школьные ростки правдивости, смелости, трудолюбия уничтожаются рассказами о похождениях мертвецов, предсказаниями снов и т. д. Этим внушают суеверие, трусость.

Есть примеры, когда родители, задержав школьника по тому или иному делу дома, говорят, чтобы ученик в школе сослался на болезнь. Здесь, не замечая, родители сами воспитывают детей лгунами.

Чтобы добиться хороших успехов и в учебе и в воспитании детей, нужна взаимность школы с родителями, нужно единство взглядов и методов воспитания. Инициатива должна быть за школой.

Приведу примеры, когда роди-

Пора приступать к яровизации картофеля

В ряде районов нашей области колхозы приступили к яровизации картофеля по способу проращивания на свету. Надо колхозам и нашему району ввести этот агроприем, повышающий урожайность картофеля на 15—20 процентов.

В чем заключается яровизация — проращивание на свету? Специально отобранный здоровый, без ростков, посадочный материал раскладывается в светлом и теплом помещении слоем в 2—3 клубня. Помещение хорошо проветривается, температура в нем поддерживается на 12—15 градусов тепла (по Цельсию). Лучше раскладывать в специальных

решетчатых ящиках или на решетчатых стеллажах, но можно и прямо на полу.

Для проращивания одного центнера картофеля потребуется площадь около двух квадратных метров. Продолжительность проращивания должна быть 30 дней. Не вредно будет, если по причине затяжки весны срок яровизации увеличится.

Этот простой способ яровизации, не требующий почти никаких материальных затрат, но резко повышающий урожайность, надо провести во всех колхозах нашего района.

Д. Юдачев,
гл. агроном райзо

В срок и полностью вручить облигации займа III пятилетки (выпуск III года)

Приближается срок окончания расчетов по подписке на заем Третьей пятилетки (выпуск третьего года).

Для оплаты облигаций правительством был установлен срок на 10 месяцев, т. е. с 1 июля 1940 г. по 1 мая 1941 года. Поэтому бухгалтеры, счетоводы и финантеры должны сейчас же выяснить с кого и сколько удер-

жано и с кого сколько причитается удерживать в апреле. Надо сделать это так, чтобы не получилось никакой путаницы.

Облигации займа Третьей пятилетки (выпуск III года) должны быть вручены подписчику не позднее 10 мая 1941 г., т. е. уже 7—8 июля 1941 г. состоится первый тираж выигрышей этого займа.

Ф. Водопьянов

«У нас вной раз работу, которую может сделать лошадь, валают на трактор. Это неправильно. Надо с этим покончить».

(Из доклада тов. Н. С. Хрущева на совещании партийного, советского и колхозного актива Киевской области).



«Механизация».

За рубежом

Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий за 15 и 16 апреля)

Германские войска, оперирующие в Западной Югославии, наступили в город Сараево. Моторизованные колонны итальянской армии, продвигаясь вдоль побережья Адриатического моря, заняли город Квир и порт Салит.

На греческом участке фронта закончилось передвижение англо-греческих сил на новые позиции в Западной Македонии. Как передает агентство Рейтер, английские войска находятся теперь в соприкосновении с противником вдоль всей линии фронта.

В Албании греческие войска отошли на новую оборонительную линию. Итальянцы захватили города Коргу и Эрсеке (недалеко от греко-албанской границы).

Продолжались налеты германской авиации на Англию. В ночь на 16 апреля сильной бомбардировке подвергся Белфаст (главный город Северной Ирландии). Английские самолеты бомбардировали германские военно-морские базы в Бресте (Франция) и в Киле (Германия).

В Северной Африке военные операции развертываются на ливийско-египетской границе, в районе Саллума. По сообщению агентства Юнайтед Пресс, вторгшиеся в Египет германские войска насчитывают от 18 до 20 тысяч человек и располагают 1400 танками. Английский гарнизон окруженного немцами Тобрука (Киренаика) оказывает ожесточенное сопротивление.

В Абиссинии англичане продолжают преследовать отступающих итальянцев.

(ТАСС).

Суд

Нарушитель противопожарных правил

Бывшему заведующему пасекой колхоза «Красная этна» Голыкову не однажды указывали на то, что он не выполняет самых элементарных противопожарных правил. Не однажды предупреждали, что если не будет принято ряд противопожарных мероприятий, то дело может кончиться пожаром.

Голыков злоумышленно ничего не предпринимал, а в результате на пасеке сгорела сторожка и амбар, в котором находилась ценный инвентарь и материалы колхозного пчельника.

Народный суд Салганского района, рассматривая это дело, приговорил Голыкова к 5 годам лишения свободы с возмещением убытков и к 3 годам поражения избирательных прав.

Ответственный редактор
В. М. ГОРЯЧЕВ.